

中国选手任子威(右)在比赛中 图 新华社



中国选手武大靖在男子一千米半决赛前

图 新华社



随着国际滑联短道速滑世界杯最后一站荷兰多德雷赫特站昨天落幕，北京冬奥会参赛名额的争夺也水落石出。中国队如愿满额参赛，届时男女500米、1000米和1500米六项均有中国运动员的身影，每个单项都可以派出3名选手参赛。混合2000米、女子3000米和男子5000米三个接力项目中国也将满额参赛。

中国短道速滑获得满额席位

实现目标

一个多月前，在中国队出征短道速滑世界杯系列赛的仪式上，国家体育总局冬运中心副主任于海燕表示：这次的目标是争取满额参加北京冬奥会。

昨天在荷兰多德雷赫特，本赛季短道速滑世界杯四站全部结束。中国队的战绩分别是北京站(2金1铜)、日本名古屋站(1金3银2铜)、匈牙利德布勒森站(2金2铜)、荷兰多德雷赫特站(2金1铜)。四站比赛，中国队共赢得4枚单项金牌，名古屋站，任子威夺得男子1000米金牌，德布勒森站和多德雷赫特站，他连续拿下男子1500米金牌。此外，男子500米项目他收获1银1铜。另一枚金牌来自平昌冬奥会男子500米冠军武大靖。前三站武大靖颗粒无收，荷兰站，他终于发挥出水平，这枚500米金牌也是他本赛季个人单项首金。

按照北京冬奥会短道速滑项目入围规则，取四站世界杯中成绩最好的三站作为积分依据。北京冬奥会，男女500米、男女1000米各有32个参赛席位，男女1500米设36个席位。四站世界杯后，中国队如愿在全部6个单项中拿到满额席位，每个单项都可以派出3人参赛。根据短道速滑的积分规则，奥运积分不计个人积分，而

是以每名选手在各队的位置，顺位计入各个国家和地区。届时在北京冬奥会，中国队可派出男女各5名选手参赛，至于最终参赛名单，还待确认。因为通过四站世界杯锻炼队伍，目的就是选拔最好的队员代表中国参加北京冬奥会。

强敌环伺

尽管男队任子威和武大靖双线夺金，届时在北京冬奥会，中国男队仍将面临激烈竞争。比如代表匈牙利的中匈混血儿兄弟刘少林、刘少昂。两人在欧锦赛以及四站世界杯上表现稳健，其中刘少林摘得北京站和匈牙利站500米金牌，刘少昂摘得荷兰站1000米金牌，同时获得北京和匈牙利两站500米亚军，将是中国队的重要对手。与中国队一样拿到满额参赛席位的荷兰队中，名将克格奈特和拉特实力强劲，克格奈特在荷兰站1500米决赛中夺得银牌，令本赛季伤愈复出的他很受鼓舞。金东旭和黄大宪领衔的韩国队虽然没有特别亮眼的表现，但作为短道速滑强国，韩国回去一定会积极调整，继续扮演中国的主要对手。此外，加拿大、意大利和俄罗斯的选手也对中国队构成威胁。

相比男队，女队表现不佳。荷兰站，中国选手未晋级500米和1500米决赛，最终四站系列赛，个人单项上仅由范可新在日本获得500米铜牌。而荷兰、韩国、美国、意大利、加拿大和波兰等队，均实力强劲。其中荷兰名将舒尔廷在三个单项上均

有称霸，状态出色。而韩国崔敏静、美国桑托斯、意大利方塔娜等，都将是各单项金牌的有力争夺者。

接力冲金

世界杯系列赛中，中国队也暴露了部分问题，比如本站的4天比赛中共出现5次犯规，女子3000米接力项目上，中国队首轮比赛就犯规出局，无缘蝉联冠军；北京站500米决赛武大靖被判抢跑犯规。这都需要队员回去总结调整。任子威表示，竞争对手都非常强，自己和队友还要努力去拼，减少失误，“短道速滑的变数比较多，我们碰巧遇到两个不好的结果，500米决赛被对手的危险动作带倒了，接力则是自己出现失误。接下来的比赛当中，要尽量避免不必要的失误。”

这次世界杯，任子威是状态比较稳定的选手，他在三个单项和接力中均有不错的发挥。他自己表示，北京冬奥会是在家门口的比赛，所有的参赛项目都会全力以赴，“我没有去分什么主项、兼项，每一个项目我都一样重视，都会去拼尽全力。”

北京冬奥会的短道速滑比赛，除了单项，还设男女混合2000米、女子3000米和男子5000米三个接力项目。四站世界杯，中国队在接力上表现比较稳定，显示出较厚实的团队实力。尤其在增设的男女混合2000米接力上，中国队四站比赛拿下2金1银2铜，北京冬奥会上，这将是新的夺金点。首席记者 金雷



梅西今晨第七次捧得金球奖 图 C

今晨金球奖颁布 莱万擦肩而过

梅西七次捧杯再创纪录

本报讯(记者 黄永顺)凭借在巴萨最后一个赛季的出色表现以及率领阿根廷队夺得今年美洲杯冠军，阿根廷球星梅西今晨第七次荣获金球奖，再次刷新他保持的金球奖获奖数量纪录。

由《法国足球》杂志主办的金球奖今晨举行颁奖仪式，梅西力压德甲拜仁的波兰射手莱万以及英超切尔西的意大利中场若日尼奥，成为史上第一位7次赢得金球奖的球员。

虽然今年不是世界杯年，但是有欧锦赛和美洲杯，球员在这两项大赛的表现成为竞争金球奖的最大资本。某种意义上说，今年金球奖的悬念在7月10日已经揭晓了。在这一天进行的美洲杯决赛中，梅西率领阿根廷队战胜劲敌巴西队，捧得美洲杯，这是梅西在成年国家队首次夺冠，并帮助

蓝白军团结束28年的无冠魔咒。

34岁的梅西在这届美洲杯打入4球，送出5次助攻，令人信服地成为史上第一位包揽同一次洲际以上大赛冠军、金球奖、金靴奖、助攻王的球员。梅西的表现可谓圆满，为他拿到第七座金球奖奠定了最为坚实的基础。

梅西今夏从巴萨转投巴黎圣日耳曼，在巴萨的最后一个赛季，他率队夺得国王杯冠军，并再次荣膺西甲头号射手，表现非常稳定。

而在今年欧锦赛中，意大利队在决赛中战胜西班牙队。意大利队若日尼奥收获了冠军，同时他在切尔西也获得了欧冠冠军，成就双冠王，并被欧足联评为年度最佳球员。然而，从球员对于球队的贡献、职业生涯长期良好表现、人气和影响力而

言，若日尼奥无法与梅西相比。

另一位获奖呼声很高的球员莱万虽然在德甲打破了前辈穆勒保持的单赛季德甲进球纪录，不过波兰队在欧锦赛小组赛出局，成为莱万竞争金球奖的最大短板。

梅西在今晨在颁奖仪式上说：“我不知道我还能踢多久，但我希望会是很长一段时间，因为我爱足球。我想感谢所有来自巴萨、巴黎圣日耳曼和阿根廷的队友们。我曾错过了一些东西，而今年恰恰相反。我实现了渴望已久的梦想，这个金球奖就是为了奖励我们在美洲杯上的表现。”梅西特别夸奖了莱万：“能和莱万竞争是一种荣誉，你应该是去年的金球奖得主。《法国足球》应该把金球奖颁发给你。”自《法国足球》1956年创办金球奖评选以来，每年评选，唯独去年因为疫情而暂停一年。

相关链接

梅西目前7次得奖，比C罗多2次，在这两大巨星身后，是3次获得金球奖的普拉蒂尼、克鲁伊夫、范巴斯滕，2次得奖的有贝肯鲍尔、罗纳尔多、鲁梅尼格等人，齐达内、查尔顿、巴乔、马特乌斯、舍甫琴科等巨星都只获得1次金球奖。梅西一个人的金球奖数量，等于德国、荷兰、葡萄牙这三个国家球员的获奖次数(都是7次)，超过了法国(6次)、巴西、意大利、英格兰球员的获奖次数(5次)。